

ЛЮДИ И ЗВЕРИ..... 4

Пандамия
Где будет жить рожденный в Московском зоопарке малыш панды?



ПУТЕШЕСТВИЯ..... 8

Комар да загар
Почему стоит провести отпуск за Полярным кругом. И почему — не стоит

КУЛЬТУРА..... 29

О себе расскажет экспонат
Чем можно заняться в современном музее



ПРОГРАММУ ТЕЛЕВИДЕНИЯ СМОТРИТЕ С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА



Российская Газета



№ 200 (9145)
6–12 сентября 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 6 СЕНТЯБРЯ > ЧЕТВЕРГ 7 СЕНТЯБРЯ > ПЯТНИЦА 8 СЕНТЯБРЯ > СУББОТА 9 СЕНТЯБРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 СЕНТЯБРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 СЕНТЯБРЯ > ВТОРНИК 12 СЕНТЯБРЯ



ДОРОГИ В чем отличие Правил дорожного движения в России от других стран? 21

Знаки различия

ИСТОРИЯ..... 11

Чин по чину. Почетные граждане: как наши предки запускали социальные лифты

ПЕРСОНА..... 13

Счастливая звезда китайца Петрова. У потомка русских эмигрантов 50 млн подписчиков в интернете

ДУБЛЬ ДВ@..... 26–27

Траттория «Мостра». Венецианский фестиваль — дежурное меню

ДАТА..... 30

«Я высоко родился, а потом уже спустился». Каким помнят Расула Гамзатова его земляки

Юг России



«Волгабасы» на линии
В Астрахани прибавилось новых автобусов

50 КОМФОРТАБЕЛЬНЫХ низкопольных автобусов среднего класса вышли на маршруты в Астрахани. Каждый рассчитан на 49 мест, из них 26 мест для сидения. Салон оборудован видеоканерами, кондиционерами и валидаторами для безналичной оплаты. Этот подвижной состав будет курсировать по шести новым маршрутам. Всего в Астраханской области в рамках второго этапа транспортной реформы пустят 191 автобус средней вместимости.

С биркой и клыками

В Махачкале ребенок бросился в море, спасаясь от стаи собак



ВЛАДИМИР ПЕСНЯ / РИА НОВОСТИ

СКАНДАЛ

Тимур Алиев, Махачкала

Очередное ЧП произошло в Махачкале. Стая псов напала на восьмилетнего мальчика, который спасся просто чудом.

Школьник гулял в микрорайоне Редукторный, возле морского берега. Неожиданно появилась большая стая собак, которые с лаем бросились за него. Несколько псам удалось догнать ребенка и укусить его. Спасло море: мальчик вовремя сообразил, что именно там можно спрятаться от обезумевшей своры. Он вбежал в воду по пояс, собаки остановились у самой кромки воды.

Кадры погони сняли случайные очевидцы — жители стоящего неподалеку многоэтажного дома.

Мальчика отвезли в больницу, у него зафиксированы укусы и ссадины. К счастью, его жизни ничего не угрожает.

Инцидентом заинтересовались правоохранители. Следственный комитет Дагестана возбудил уголовное дело по факту халатности должностных лиц муниципального унитарного предприятия по отлову и содержанию безнадзорных животных. Глава СК РФ Александр Бастрыкин поручил руководству ведомства в Дагестане представить доклад о ходе расследования уголовного дела.

На следующий день после происшествия мэрия Махачкалы заявила, что сотрудники МУП «Питомец», специализированного предприятия, занимающегося отловом, стерилизацией и вакцинацией безнадзорных животных, отловили на данной территории 13 собак. Восемь из них были с бирками. Это, как уточнили в мэрии, означает, что они ранее

прошли стерилизацию и вакцинацию от бешенства.

Но гарантирует ли стерилизация и вакцинация собак, что они не будут нападать на людей? Несмотря на доводы зоозащитников, многие жители Дагестана призывают как можно скорее избавиться от стаи бродящих по городам животных. Тем более печальные прецеденты есть.

Еще в прошлом году глава Дагестана Сергей Меликов поручил проверить расходование бюджетных средств, выделенных на от-

Из 13 отловленных собак восемь были с бирками. Но от этого они не стали менее агрессивными

лов, стерилизацию и содержание бездомных собак. Итоги этой проверки неизвестны.

Муниципальные чиновники жалуются на то, что несколько лет назад полномочия на всю работу с безнадзорными животными передали комитету по ветеринарии при правительстве республики. Но отловом бездомных животных продолжают заниматься службы муниципалитетов.

Предыдущее руководство Махачкалы не раз обращало внимание на то, что проблема должна решаться на уровне правительства республики, так как именно его орган — комитет по ветеринарии является уполномоченным

Собаки остановились у самой кромки воды.

по работе с безнадзорными животными. Но комитет не финансировался должным образом.

В прошлом году Махачкале выделили субсидии на отлов и стерилизацию 1700 собак, хотя на самом деле их было примерно в десять раз больше.

Чиновничья неразбериха продолжается до сих пор. В комитете по ветеринарии после недавнего нападения собак на ребенка прокомментировали, что, согласно нормативным актам и законам, органы местного самоуправления не делятся государственными полномочиями республики на работу с животными без владельцев. Эта работа включает в себя отлов, транспортировку и содержание животных в приютах.

«Из республиканского бюджета на эти цели выделены субвенции в размере 27,5 миллиона рублей. Основная сумма, около 19 миллионов рублей, в 2023 году предназначена городу Махачкала», — пояснили в комитете по ветеринарии.

А чем же занимается сам комитет? Здесь разъяснили, что в его функцию входит «установление порядка организации деятельности приютов для животных и норм содержания в них, утверждение положения о региональном государственном контроле в области обращения с животными, организация мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев».

Словом, как в пословице: у семи нянек дитя без глаза. Видимо, чиновники ждут еще одной трагедии, чтобы вновь потребовать принятия строгих мер в отношении виновных. Только где их искать?

Стой, кто идет?

БЕЗОПАСНОСТЬ

В новом учебном году 101 школа Ростова-на-Дону включена в систему «Безопасный город». Для этого в образовательных учреждениях обновили оборудование и провели каналы связи.

414 камер видеонаблюдения на всех входах и выходах из зданий, включая запасные, интегрированы в региональную систему безопасности. Сигнал с камер видеонаблюдения АПК «Безопасный город» выведен на 17 рабочих мест в полиции, Росгвардии и позволяет сотрудникам правоохранительных органов оперативно реагировать на происшествия.

В объектив попадают все посетители учебного заведения. Система анализирует скопление людей, нетипичное поведение, оставленный предмет, вход в запрещенную зону, распознает госу-

дарственные регистрационные номера, фиксирует дым и открытый огонь. В перспективе планируется подключить и видеоаналитику для распознавания лиц.

Как рассказали в региональном правительстве, для передачи изображения используется выделенный защищенный канал связи. Примечательно, что школьная инфраструктура полностью построена на отечественном оборудовании.

Вся информация с камер архивируется и хранится на серверах «Безопасного города» в течение месяца. В случае необходимости диспетчеры могут подключить к любой школьной камере аналитический модуль, что позволяет повысить эффективность систем видеонаблюдения и усилить существующие меры безопасности.

Елена Мелихова, Ростов-на-Дону

КСТАТИ

Интеграция в региональную платформу «Безопасный город» систем видеонаблюдения в местах массового пребывания людей, в том числе в школах, в Ростовской области ведется с 2021 года. Всего на сегодняшний день единая региональная платформа видеонаблюдения насчитывает 4348 камер, 1173 из которых принадлежат социальным учреждениям. Ежегодно количество интегрированных систем видеонаблюдения будет увеличиваться на 10–15 процентов.

На кроссовки и тетрадки

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Калмыкии школьники из многодетных семей получили ежегодную выплату на подготовку к школе: по 5000 рублей. Как сообщили в региональном министерстве социального развития, труда и занятости, получателями в беззаявительном порядке стали 4,1 тысячи человек. Из республиканского бюджета на выплату направлено 20,5 миллиона рублей. Право на нее имеют семьи, состоящие на учете в органах социальной защиты населения на 1 июня.

— Справка из общеобразовательного учреждения необходима, если ребенок в этом году поступил в первый, десятый и одиннадцатый класс, сменил школу, посещает школу в другом районе республики либо семья впервые становится на учет как многодетная, — уточнила вице-премьер — министр социального раз-

вития, труда и занятости Республики Калмыкия Марина Ольжатиева.

Напомним, данная ежегодная мера поддержки введена в 2020 году для школьников из многодетных семей. Деньги предназначены строго для приобретения комплекта школьной формы и письменных принадлежностей.

Ольга Орлова, Элиста

ЦИФРА

4,1
ТЫСЯЧИ

школьников из многодетных семей получили ежегодную выплату на подготовку к школе в Республике Калмыкия.



Социальной выплаты хватает, чтобы экипировать ребенка в школу.